

今年河洛文化旅游节吉祥物确定

它叫阳阳,原型是一条龙,设计中含有不少河洛文化元素

□文轩

本报讯 2011中国洛阳河洛文化旅游节开幕式暨世界风情巡游表演今日举行。为使今年河洛文化旅游节更具文化特色和吸引力,洛阳河洛文化研究会、河南省动漫产业协会自8月上旬起联合举办2011中国洛阳河洛文化旅游节代言形象——“河洛郎”动漫卡通形象征集活动。近日,该活动结果揭晓:作品《阳阳》被选定为2011中国洛阳河洛文化旅游节的吉祥物。

据悉,今年8月上旬洛阳日报、洛阳网等媒体刊发相关征集启事后,社会各界

投稿踊跃。截至8月31日,评委会共收到来自全国各地的稿件60余幅。经评委会严格评选,并报市委、市政府领导同意,本次征集活动一等奖空缺;二等奖两名,分别是深圳陈黎星的作品《阳阳》和广州徐庆丰的作品《龙马》、《神龟》;三等奖三名,分别是洛阳师范学院季云博的作品《河河》、《洛洛》(共5幅),洛阳才子动画有限公司俞红军的作品《河洛郎》(共13幅)和洛阳巨尔乳业有限公司郭文俊的作品《河洛郎》(共3幅)。最终,陈黎星的作品《阳阳》被选定为2011中国洛阳河洛文化旅游节的吉祥物。

这些获奖作品充分依托洛阳独特的地理优势和文化特点,彰显了洛阳“千年帝都、牡丹花城”的城市气质,充分反映了洛阳历史文化名城的深厚底蕴,具有鲜明的气质形象特征和较强的视觉冲击力、感染力,较为出色地诠释了河洛文化的精神特质与内涵,体现出新时期洛阳“包容开放、创业创新、实干争先、负重奋进”的城市精神,将中国特色与国际潮流、创新理念与传统元素紧密结合,特色突出,意蕴深厚。

陈黎星的作品《阳阳》,充分吸纳河洛文化的深厚内涵,选用龙为基础元素进行设计。吉祥物头部轮廓简约鲜明,色彩明快;手脚部

的浪花,代表黄河与洛河;额头和手中的魔法棒采用“河图”、“洛书”里的旋纹元素作为纹饰,魔法棒的运用寓意传播河洛文化。另外,设计方案在色彩上采用洛阳三彩元素:红、黄色调寓意华夏文明,象征传统;蓝色寓意科技与发展,象征现代。整个吉祥物造型简洁,色彩鲜明,便于延续和开发。

请获奖作者于9月25日前携带身份证到洛阳新区党政综合办公大楼(市政府办公大楼)10楼1003东洛阳市“河洛郎”动漫卡通形象征集工作办公室领取奖金(含税)。联系电话:(0379)63919757。联系人:古付先、王静。

世界风情巡游广场文化活动昨日在三大城市区广场激情上演

无国界的狂欢 洛阳人的节日

□记者 李英杰 冯保萍 见习记者 李黎/文 记者 赵茂平 李卫超/图

各国演出团体争先恐后全力展示,异国歌舞让洛阳观众应接不暇——为了让河洛文化旅游节成为“人民的节日”,昨日下午,世界风情巡游广场文化活动在西工区周王城广场、涧西区万达广场和老城区青年宫广场同时开演,让市民不用跑远就可在家门口领略世界风情。与此同时,各城市区文化部门也拿出了各自富有特色的文艺节目,互动之间,三大城市区广场成了中西文化交流与碰撞的精彩舞台。



美国芝加哥百老汇舞蹈演员带来的是动感极强的舞蹈。

▶▶ 观众热情无比 舞者十分卖力

昨日15时许,涧西区万达广场上人山人海。来自爱沙尼亚、荷兰、韩国、孟加拉国、印度和俄罗斯的表演团正在这里倾情演出,台上台下欢歌笑语。

爱沙尼亚民族舞蹈团来自美丽的波罗的海边,他

们的开场舞具有鲜明的民族特征。乌克兰民族舞蹈团阵容庞大,展现乌克兰民族生活风情的舞蹈活灵活现,惹得围观群众眉开眼笑。

来自孟加拉国的演员面带微笑,伴随着欢快的音乐,在广场中央翩翩起舞。他们充满民族风情的表演服装格外引人注目:女舞者身着火红的长裙,男舞者则是绿衣白裤。他们热情的表演将大家的情绪充分地调动起来:不少观众跟着节奏拍起手来,并不时

大声喝彩。

来自印度、韩国、蒙古等国的演员也都用精彩的演出点燃了现场观众的热情,人群中不时爆发出一阵阵喝彩和掌声。“这样的活动既能让大家了解外国文化,也能让大家开开心心的,真不错!”一名抱着小孩的妇女说。

在老城区青年宫广场,8个演出团队和当地群众一起联欢。活动现场的气氛非常热烈。



舞蹈激情四射,观众热情如火。



蒙古族舞蹈尽显北方游牧民族的豪迈。



▶ 女演员一段热舞,尽显曼妙身姿。

▶▶ 雨中,演员和观众“超时”坚守

昨日14时45分前后,位于西工区周王城广场上的演出现场周围已是人头攒动。不少市民扶老携幼,早早地聚集到这里,只为抢占一个“有利地形”。

面对热情的观众,演出团体也不负众望。法国舞蹈《节日的欢乐》、比利时民族舞蹈《在节日的路上》,率先烘托出节日的热烈气氛,立刻就点燃了广场上人们的激情。

荷兰特恩列伊民俗舞蹈团的演员穿着荷兰标志性的尖头木鞋,在人群中载歌载舞。他们的演出“严重超时”,甚至让其后续等待上场的印度纳迪普民俗舞蹈团的演员露出迫不及待的神情。

随后,好不容易盼到上场的印度纳迪普民俗舞蹈团也没有让观众失

望。浓烈的民族特色服装、清脆的鼓声、激昂的小喇叭声以及舞蹈演员们忘我的表演,让观众如痴如醉,自然赢得不少喝彩声。

美国芝加哥百老汇舞蹈演出团队中大多是在校学生,他们带来富有美国城市特色的街舞、爵士舞等。激情的表演,充分展示了美国少年开朗、乐观的性格特点,引得不少年轻人在台下“有样学样”起来。

原定昨日演出的结束时间为17时,但白俄罗斯民族舞蹈演员开始在周王城广场演出时,时间已接近17时30分了。此时,天色渐暗,广场上还下起了雨。虽然雨越来越大,但大部分观众和演出团队依旧在广场上坚守,掌声、雨声和欢笑声,仍不时在人群中响起……